EduBreakout Thema: Alkohole Klasse: Q1

Bei der Reaktion des Alkohols in der ersten Petrischale mit Kaliumpermanganat im basischen
Milieu wird das Kaliumpermanganat ( ) von der Oxidationsstufe +VII auf +VI

reduziert. In der Oxidationsstufe +VI besitzt das Kaliumpermanganat eine

Farbe. Das Kaliumpermanganat farbt sich im Laufe der Reaktion von Uber

nach . Es ist Braunstein entstanden.

Vervollstandige die Reaktionsgleichung und ergédnze die Oxidationszahlen. Beachte dabei,
dass Sauerstoff die Oxidationsstufe von -ll enthadlt und dass die Reaktionsgleichung

ausgeglichen ist.

Reduktion:

* +2 H,0 — +4 OH

Wahrend das Permanganat reduziert wird, dient es gleichzeitig als Oxidationsmittel, das heif3t

der Alkohol in der ersten Petrischale wird oxidiert.

Vervollstandige die Reaktionsgleichung und erganze die Oxidationszahlen am

Kohlenstoffatom.

Oxidation:
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R1_T_DH +20H  ——— Ri—Cc—H + +2 Hy0
H
i i

Ri—(¢—H +20H ————» R—C—0CH + +H,0




